

我省下达1913亿中央直达资金到基层

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,省财政厅积极作为,切实做好管理工作,确保直达资金直达基层、惠企利民。截至目前,我省已下达中央直达资金1913.9亿元,下达率99.5%。

为保障资金顺利下达,省财政厅专门成立两个工作领导小组,配合省直部门与国家对口部委对接、做好项目

申报等工作,指导协调,专项推进直达资金下达、管理、监控等,确保各项工作有序衔接。

同时,结合省内实际情况,我省制发了《辽宁省中央直达资金和项目

管理实施细则》以及相关规范文件,明确了直达资金范围、使用管理原则

等措施,并规范直达资金的单独调拨、核算对账、监控系统导入等具体工作,确保直达资金按规定下达和使用。

期间,为保障资金的高效率分配,我省对相关

工作环节做了大量前期准备工作。第一时间组织抓好落实,利用因素法和项目法“一竿子插到底”,对特殊转移支付、抗疫特别国债、均衡性转移支付、县级基本财力奖补资金,以及同步下达的其他直达

转移支付资金测算到县区,制定资金分配方案。

同时,省财政厅组织省、市、县三级财政部门2000余人参加全国直达资金监控工作视频培训,又通过多种形式对相关人员进行内部再培训,确保直达资金管理工作高质量稳步推进。

此外,我省依托国库集中支付系

统和财政扶贫资金动态监控平台,按照财政部下发的软件升级版本和接口规范,部署推进全省财政部门直达资金监控系统升级改造工作,确保直达资金落实到位、规范使用。

接下来,省财政厅将进一步加强直达资金日常监控,让来之不易的惠企利民资金在阳光下运行,切实发挥直达资金的重要作用。

沈阳铁西区签约亿元以上项目118个

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 截至目前,铁西区签约亿元以上项目118个,20余家高新技术企业入驻沈阳中关村创新中心……下半年,还将计划打造中德园5G应用示范区,推动直播电商与特色产业相融合,强力解决老旧和弃管小区封闭管理问题,加快大堤路快速路等工程建设。

昨日,中共铁西区委十二届十二次全会透露了以上信息。

计划全年引进亿元以上项目200个

截至目前,铁西全区签约亿元以上项目118个,总投资1550亿元;列入市重点项目217个,已开复工185个,重点项目数量、开复工数量等位居全市首位。

今年下半年,铁西区将提高项目签约效率,全年引进亿元以上项目200个。加强宝马、恒大、光大特斯拉、北方生物医药科技园等标志性项目跟踪服务,扎实解决征迁排迁、基

础设施配套、审批手续等实际问题,全年开复工亿元以上项目必保240个、力争260个。

打造中德园5G应用示范区

下半年,铁西区计划加快推进中德装备园建设,建设具有全球影响力的高端装备制造业基地,统筹规划5G、云计算、工业互联网等新型基础设施,打造中德园5G应用示范区。

此外,为充分发挥沈阳中德控股集团资源聚集、资本融通的市场化作用,铁西区还将做深做实“管委会+平台公司”运行模式,探索一条符合沈阳实际的标准化可复制的片区开发之路。

实施集团化办学 扩张公办学位

今年下半年,铁西区将继续强化社会保障,持续抓好养老保险扩面征缴、棚户区改造及移村再建等工作,

强力解决老旧和弃管小区封闭管理、房产解遗办证、临时水临时电等历史遗留问题。

与此同时,还将深入实施集团化办学,采取国资市场化运作等手段,盘活教育资源、扩张公办学位、打造教育品牌,提高教育均衡优质发展水平。加大文化惠民力度,打造更多基层特色文体活动阵地。

大力发展“网红经济”

“网红经济”的背后,聚集着人流、物流、资金流的巨大能量。下半年,铁西区将加大力度发展“网红经济”,推动直播电商与特色产业相融合。

同时,还将加快“文化+”升级步伐,对全区文化创意产业进行系统谋划,整体布局、重点突破,邀请一流专业公司编制文旅产业规划、空间规划、资本规划,培育新型文化业态和消费模式。

20余家高新技术企业入驻沈阳中关村创新中心

今年上半年,宝马新工厂、赛轮轮胎等重大项目建设,优质产业链项目相继落地,高质量项目即将开工。沈阳·中关村“一中心、一基地、一园区”建设同步推进,创新中心挂牌运营,20余家高新技术企业入驻。

下半年,铁西区计划围绕产业链稳固供需链,锁定宝马、特变、三生制药等主导产业的龙头企业,设立链长、专班推进,综合分析区域配套市场,不断完善上中下游供需链、横向协作配套链。

抓好常态化疫情防控

作为全市疫情出现最早的区域,铁西区在今年上半年率先建立了上下贯通的疫情防控指挥体系,精准有效落实管控措施。

下半年,铁西区还将不折不扣贯

彻落实中央和省市系列部署要求,做好“外防输入、内防反弹”工作。看好社区门、宾馆门、工厂门,紧盯学校、农贸市场、商业网点等重点场所,抓好聚集场所、居住地、公共交通等关键环节,严管发热门诊、发热人员和各类水产制品,切实做到科学防控、闭环管控。

加快交通设施建设

今年上半年,铁西区域建、城管、执法、公安(交警)、房产、市场监管与属地街道等协调联动,推动城市精细化管理各类问题即时发现、及时整改。在“五个十万”志愿者积极参与下,环境卫生、背街小巷、公共秩序等方面城市顽疾问题螺旋式整改,城市环境质量得到循环式提升。

下半年,铁西区还将推进大堤路(谟家-四环东段)快速路、京沈高速互通立交、宝马新工厂34项配套工程建设,以及浑河26街综合管廊、浑河防洪治理等重点工程。

“跑项目晒黑的她 是最美的扶贫干部”

顶风冒雨深入贫困户家中解情况,有针对性地制定可行的脱贫规划。如今,朝阳县大庙镇每个贫困户都有2个以上的产业覆盖。在镇上困难群众的眼中,分管扶贫工作的副镇长刘晓利“是为我们东跑西跑才晒黑的,在我们心里是最美的扶贫干部”。

开朗、干练、阳光以及晒黑的脸庞和匆忙的身影,这是刘晓利留给大多数人的第一印象。作为辽宁省朝阳市朝阳县大庙镇分管扶贫工作的副镇长,她永远对工作充满激情。

而光有激情还不够,还少不了对困难群众的真感情。在摸排走访贫困户阶段,为了做好扶贫工作,刘晓利每天起早贪黑、顶风冒雨的深入贫

困户家中详细了解情况。听着贫困户们的不幸遭遇,她时常控制不住自己,抱着贫困户一起掉眼泪。

通过一家一家的摸排,一户一户的走访,刘晓利在很短的时间内对全镇各自然村基础情况、经济发展现状、困难群众致贫原因、脱贫愿望和脱贫规划等有了深刻的认识和详细的了解。不仅完善了贫困户档案资料,也了解了他们生活生产中存在的真实困难。

在这之后,刘晓利结合全镇实际,精准施策,针对不同贫困户制定了切实可行的脱贫攻坚规划。

结合大庙镇自然条件、资源条件、气候条件、人员条件,大庙镇党委、政府在积极寻求上级政策支持

的同时,一是开发贫困户自身增收项目,二是大力发展产业扶贫,三是落实好政策扶贫。

目前,大庙镇产业项目在温氏猪场、藏香猪养殖、毛驴养殖、光伏产业、土地共营、精品果园、农副产品销售等支撑下,已实现产业扶贫项目全覆盖,实现每个贫困户都有2个以上的产业覆盖。

为了切实解决困难群众的生产生活问题,刘晓利带领各村书记、主任挨村挨户的走访,和每一个企业、贫困户对接,想方设法提高困难群众收入水平,以及困难群众的生活质量。

值得一提的是,刘晓利的丈夫也是一名扶贫干部,在朝阳市扶贫办工

作。夫妻二人全部从事扶贫事业。

今年,幼儿园受疫情影响很长一段时间没有开园,刘晓利夫妻二人都早出晚归、加班加点地奋战在脱贫攻坚第一线,很难有时间照顾5岁的女儿。为了不耽误工作,夫妻二人只好把孩子送到千里之外的姥姥家。

问到刘晓利想不想孩子,她直言:“怎么不想啊,白天工作忙就暂时忘了,可是每天晚到回家之后,就非常想。”甚至提到女儿,刘晓利这个坚强的母亲也不禁掉下了眼泪。

但刘晓利收获到了困难群众的高度认可:“晓利是为我们东跑西跑才晒黑的,在我们心里,她是最美的扶贫干部!”

辽沈晚报记者 张阿春

无转诊手续 朝阳医保也按不同比例给予报销

对没有医疗机构出具转诊建议的患者,朝阳市也将根据不同情况,按不同比例给予报销。

为进一步规范朝阳市城镇职工基本医疗保险政策,促进城镇职工基本医疗保险健康发展,保障参保职工医保待遇,方便城镇职工参保人员转外就医,近日,朝阳市对城镇职工转外就医相关政策进行了调整,出台了《关于调整朝阳市城镇职工转外就医相关政策的通知》,对优化城镇职工参保人员转外就医做出了有益尝试,放宽了转外就医的限制条件,使参保患者在就医选择上更加灵活。

以前朝阳市职工参保人员,想到外地就医,没有医院出具转诊手续,到外地就医无法进行报销。经过调整,自6月1日起,对没有医疗机构出具转诊建议的患者可根据不同情况,以朝阳市城镇职工医保政策规定的三级甲等定点医院支付比例为标准给予报销;对于在外地定点医院就医的参保人员,有转诊建议在参保地医保经办机构备案且在医保定点医院就医的,支付比例在朝阳市城镇职工医保政策规定的三级甲等定点医院支付比例基础上降低10个百分点;无转诊建议,但在参保地医保经办机构备案的且在医保定点医院就医的,支付比例降低25个百分点;无转诊建议并且未在医保经办机构备案,但在医保定点医院就医的,支付比例降低35个百分点。

张家茵 辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

上半年沈阳海关辖区车企出口整车3600余台

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年上半年,沈阳海关辖区汽车企业出口整车3600余台,货值5亿元,同比分别增长22%和36%;高端医疗设备生产企业出口货值4亿元,同比增长95%。昨日,辽宁省政府新闻办举办发布会,沈阳海关负责人介绍了上半年沈阳海关在统筹推进口岸疫情防控和促进外贸稳增长方面的工作。

上半年沈阳海关共检验监管进出口工业品6654批,货值631亿元。其中,检验进出口矿产品500批,货

值211亿元;检验进出口化工品1869批,货值249亿元;检验进出口机电产品1224批,货值3亿元;检验进出口轻工纺织品1817批,货值2亿元,共检出不合格工业品267批,货值68亿元,不合格工业品检出率为4.0%。

为保障原油、铁矿等大宗资源性商品通关顺畅,沈阳海关以优化检验检疫监管流程为切入点,对进口保税原油实施“一次检验,分批出库”检验监管,对出口成品油实施“单罐检验,分批装船”检验监管,在对进口铁矿、锰矿、锌矿等7类矿产品实施“先放行

检”的基础上,持续提升大宗资源性商品的通关效率,全力满足社会经济发展对大宗资源性商品的需求。

积极推进进口汽车零部件“先声明后验证”自贸试验区海关监管创新举措备案,支持自贸区发挥在稳外贸稳外资过程中的政策“试验田”作用。上半年,沈阳海关辖区汽车企业出口整车3600余台,货值5亿元,同比分别增长22%和36%;高端医疗设备生产企业出口货值4亿元,同比增长95%。

为确保进出口防疫物资质量安

全,沈阳海关对进口防疫物资,依据是否取得医疗器械注册/备案证明、是否符合海关检验检疫监管要求,分类提供通关保障服务;对出口防疫物资,持续强化检验检疫监管,对医用口罩等11类医疗物资实施出口法定检验,规范出口医疗物资检验检疫程序,指导企业有序开展出口业务。联合辽宁省市场监督管理局等八部门,开展打击整治非法制售口罩等防护用品专项行动。上半年,沈阳海关检验检疫进出口防疫物资400余批,货值超2亿元。